🖊 日 乙巳年八月廿七 星期六 第13873期 今日4版



邵阳市社会治理重点工作调度会议召开

提升社会治理效 守护群众幸福安康

尚生龙主持

日,全市社会治理重点工作调度会议召 开。市委书记严华出席并讲话,强调要深 人学习贯彻习近平总书记关于安全生产 和社会治理的重要论述,始终坚持人民至 上、生命至上,持之以恒推进社会治理重 点工作巩固提升行动,不断提升社会治理 效能,切实守护群众幸福安康。市委副书 记尚生龙主持。

道路交通、学生防溺水、信访、禁毒、反电 诈等社会治理重点工作开展情况。会议指 出,四季度是生产经营旺季,文化旅游活 动频繁,交通运输压力增加,多领域风险 隐患交织叠加,安全防范面临严峻挑战。 全市各级各部门要树牢安全发展理念,以

邵阳日报讯(记者 杨立军)10月17 "时时放心不下"的责任感抓好社会治理 各项工作,保障群众生命财产安全,维护 社会和谐稳定,持续提升人民群众的获得 感、幸福感和安全感。

会议强调,要瞄准靶心、创新方法,确 保社会治理工作见到成效。要紧盯重点抓 落实,安全生产重在"排查整治",扎实开 展安全生产治本攻坚三年行动,筑牢安全 生产防线;信访工作重在"源头防治",坚 会议讲评了全市前三季度安全生产、 持和发展好新时代"枫桥经验",深入践行 "四下基层",提升初信初访和重复信访治 理质效;交通安全重在"同管同治",加强 道路安全隐患治理和"三超一疲劳"、农村 "两违"、摩电不戴头盔等突出违法行为查 处,保障群众平安出行;禁毒工作重在"清 源断流",扎实开展突出毒品问题集中攻

坚,推动禁毒形势持续好转。要紧盯难点 抓突破,聚焦反电诈执行难、安全意识不 强、宣传教育不到位、风险预警不及时等 问题,认真分析、科学研判,做到精准施 策、精准整治,突破难点,确保工作有突 破、有进展、有实效。要紧盯亮点抓提升, 把社会治理与深化改革、制度建设等结合 起来,擦亮我市社会治理工作品牌。

鲁共和国总统。

会议要求,全市各地各部门要弘扬湖 湘文化的拙诚底色,压实工作责任,坚持 求真务实,推动社会治理各项工作落地落 实落到位,为全市高质量发展营造安全稳 定的社会环境。

会议以视频形式召开,各县市区设分 会场。市领导杨卫平、易洪海、吴冰、曾鼎



10月12日, 洞口县美术家 协会组织会员 在茶铺茶场柑 橘园开展户外 写生活动,用手 中的画笔描绘 丰收美景,感受 收获的喜悦。

滕治中 摄

国庆前夕,邵阳公共汽车

公司迅速响应。假日期间,该

公司组织信息部门和营运部

门技术人员,对途经邵阳站的

9条公交线路共110辆车的语

"火车南站"下架,"邵阳站"上新

400 余块站牌正在陆续更新

邵阳日报讯(记者 刘 日下午,市区一辆42路公交 车上,报站系统清晰的提示 音让市民李女士感到亲切、 惊喜——邵阳公共汽车公司 为"邵阳站"正了名。要知道, 更新。 过去公交车报站时,都称之 为"火车南站"。

事实上,市区并没有真正 意义上的"火车南站",唯一运营 的客运火车站即为"邵阳站"。

"火车南站"这一命名源 于历史原因。21世纪初,我市 启动洛湛铁路邵永段建设,并 在市区南郊(现魏源广场附 近)修建新火车站。建设期间, 为与当时仍在运营的老邵阳 站相区分,临时将新站称为 "火车南站",公交站点也随之 采用了这一名称。

2004年,随着洛湛铁路邵 永段通车,新火车站投入运

营。此前,广铁集团已将其命 波)"请大家站稳扶好,下一 名为"邵阳站",原位于双清区 站终点站邵阳站。"10月15 的老"邵阳站"则更名为邵阳 北站(后改为"双清站")。尽管 名称已完成变更,但由于多种 原因,我市公交系统仍一直沿 用"火车南站"这一俗称,未作

近年来,为规范公交线路 与站台标识、消除误导,提升

城市公交形象,不少群众呼吁 为邵阳站"正名",建议公交站 点不再使用"火车南站"。

这些意见建议得到市交 通运输局高度重视。在原邵阳 扬子巴士有限公司完成破产 清算、组建国有的邵阳公共汽 车公司,实现了市场主体的替 换后,该局第一时间协调相关 单位推进站点名称调整工作。

音报站系统及电子线路牌进 行集中更改,将"火车南站"统 一更正为"邵阳站"。 邵阳公共汽车公司相关 负责人介绍,涉及"火车南站" 的公交线路较多,沿途站牌数 量大,共计400余块。10月15

日,邵阳公共汽车公司已组织 力量上路开展站牌更新工作, 当天完成32块站牌的更新。接 下来,将持续全力推进,确保 站牌早日完成更新。

●短评

站名虽小,可见担当

公司为"邵阳站"正名的消 神尤显可贵。 息,引发市民关注。一个拖延 了多年的公交站名误差,在 定历史时期的产物。在铁路 新公司接手后短短数日便得 部门早已正式命名、旧称已 以纠正。这看似微小的"一字 不合时宜多年后,公交站名 之变",折射出的却是城市公

连日来,邵阳公共汽车 变,其背后所体现的担当精

"火车南站"之名,是特 却依然"我行我素",这背后 共服务理念与实践的深刻转 固然有更换成本、工作量大

等现实考量,但更深层次反 映的,或许是企业责任担当 的缺位。公共服务无小事,一 个站名看似微不足道,却关 系到城市信息的准确度、市 民出行的便利度,更关乎外 来旅客对城市的第一印象。 对这类直接影响公众体验的 "小问题"长期视而不见或拖 延推诿,实质上是对公共服 务责任的懈怠。

(下转4版)

邵阳日报讯(记者 朱杰)10月16日, 受市委副书记、市长程蓓委托,市委常委、常务 副市长龚红果主持召开市政府2025年第19次 常务会议,传达学习习近平总书记近期重要 讲话和重要指示批示精神,贯彻落实省委书 记沈晓明在邵调研工作要求,研究林业现代 化建设工作,组织开展"深化法治政府建设· 案例释法100"讲座。

主席习近平致电戴维·阿迪昂,祝贺他当选连任瑙

会议贯彻落实习近平总书记在庆祝中华 人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话 精神。会议强调,要始终铭记新中国成立76年来 的奋斗历程和历史经验,不断提高应对风险挑 战、驾驭复杂局面的能力水平,确保全市各项改 革发展工作始终沿着正确方向坚定前行。要紧 盯重点任务,认真总结盘点前三季度和"十四 五"工作,谋划好"十五五"发展目标任务。

会议传达学习省委书记沈晓明来邵调研 时的讲话精神。会议强调,要把学习贯彻省委 书记沈晓明此次来邵调研讲话精神,与贯彻 落实沈晓明书记历次来邵调研讲话要求结合 起来,进一步学深吃透、强化责任担当,切实 将讲话精神转化为推动高质量发展的强大动 力。要立足当前、聚焦重点,全力抓经济,推动 均衡发展;全力抓产业,构建现代化产业体 系;全力抓外贸,壮大外向型经济;全力抓生 态环境,推动绿色转型;全力抓保障,增进民 生福祉;全力抓自身建设,打造清廉政府。

会议研究了我市实施国家储备林建设 的有关具体项目。会议强调,要积极抢抓国 家储备林项目建设发展机遇,主动担当作 为,强化监管服务,把控好"支用、政策、用

地、效益、质量"关口,加快推进项目建设,为国家木材安全和全省林 业现代化建设作出更大贡献。

会议组织开展了"深化法治政府建设·案例释法100"第10期讲座。 市应急管理局应急管理执法支队支队长李兰斌为与会人员讲授《安全生 产法》要点内容。会议要求,要切实增强运用法治思维和法治方式防范化 解重大安全风险的能力,全面提升行政执法质效,全力维护人民群众生 命财产安全和社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会第八十五次主任会议召开

周迎春主持

邵阳日报讯(记者 刘小 紧抓实。市政府及水利等相关部 书记、主任周迎春主持召开市十七 届人大常委会第八十五次主任会 议。市人大常委会党组副书记、副 主任唐渊,副主任罗玉梅、陈秋良、 陈博文,秘书长吴卫红出席会议。

会议集中学习了《中华人民共 和国水法》《农田水利条例》,研究 并通过了《2025年重点处理代表 建议专题询问和满意度测评工作 方案》。

特别是水利战线,要站在全局和 战略的高度,充分认识加强水法 治建设的重要性、紧迫性,将其作 为一项长期性、基础性的工作抓 约水、保护水的良好社会氛围。

幸)10月16日,市人大常委会党组 门要严格履行法定职责,强化水 资源刚性约束,保障农田水利设 施效能,提升水旱灾害防御能力, 加大水行政执法力度,将法律条 文的规定转化为具体的工作举措 和实际成效。市人大常委会要依 法履行宪法和法律赋予的监督职 责,通过听取审议专项工作报告、 开展执法检查、专题调研、代表视 察等多种形式,督促政府及相关 部门依法行政、履职尽责。全市各 会议强调,全市各级各部门, 级人大代表要积极参与水治理实 践,提出高质量的意见建议。同时 要加强对水法律法规的普法宣 传,努力营造关心水、珍惜水、节

15.52米!男子铅球金牌!

陈南北为我市摘得本届省中运会首枚金牌

邵阳日报讯(记者 杨吉 申 兴刚)10月17日,在湖南省第六 届中学生运动会男子6公斤铅球 决赛中,新宁县第一中学小将陈 南北凭借稳定发挥与超强爆发 力,以15.52米的优异成绩一举夺 魁,为邵阳摘得本届省中运会首 枚金牌!

当日上午9时,邵阳市体育中 心田径场铅球投掷区早已人头攒 动。作为赛前公认的夺冠热门,陈 南北预赛一登场便气场十足,凭借 出色表现轻松晋级决赛。决赛中, 各路好手轮番发力,现场气氛愈发 紧张。面对对手的强势冲击,陈南 人的印记!"

北始终沉着冷静,最终以15.52米 的最佳成绩锁定胜局,成功将金牌 收入囊中。

赛后,汗湿运动服的陈南北在 接受采访时难掩激动:"非常荣幸 能为邵阳市代表队拿下这枚首 金。"这位冠军小将并未止步于此, 言语间透露着更高远的追求:"今 天状态不算最佳,我的个人最好成 绩是17米多。接下来我会在技术 细节打磨、力量提升上再加把劲, 目标是明年省青少年田径运动会 上打破18米29的纪录,争取在湖 南投掷项目历史上,留下我们邵阳